

壮丽70年
奋进新时代

市委常委会召开扩大会议

学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上和在中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神
谭作钧主持会议

本报讯(大连日报记者刘星)10月9日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上和在中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。会议还学习贯彻省人大常委会纪念地方人大设立常委会40周年暨立法工作座谈会精神,审议《关于加强大连市应急管理体系建设的工作意见》。省委常委、市委书记谭作钧主持会议。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话精神,将其作为当前和今后一个时期的重要政治任务,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要进一步担起使命、披荆斩棘、开拓进取,贯彻落实好中央37号文件和省委“1+8”、市委“1+9”系列文件精神,坚定不移高质量推进“两先区”建设,确保中央重大决策部署在大连不折不扣落地开花结果。要进一步巩固好、发展好业已形成的良好发展态势,科学谋划好大连未来发展,坚持“一张蓝图绘到底”,奋力谱写好中国梦的大

连篇章。要进一步加强党的全面领导,团结和带领广大干部群众,大力弘扬“马上就办、办就办好”的工作作风,一茬接着一茬干、一棒接着一棒跑,以高质量发展的工作实绩,向党和人民交上一份合格的答卷。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话,深刻总结新中国成立70年来党领导人民推进国家制度和法律建设的成就和经验,深刻回答了新时代如何坚持和完善中国特色社会主义、推进国家治理体系和治理能力现代化的若干重大问题,具有很强的思想性、前瞻性、针对性、指导性。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实提高对中国特色社会主义国家制度和法律制度显著优越性和强大生命力的认识,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要把坚定制度自信与加强制度创新结合起来,矢志不渝坚持、完善和发展中国特色社会主义制度,并结合大连“两先区”建设实际,及时将实践中的成熟经验做法上升为法规规章,加快推动城市治理体系和治理能力现代化。要强化学习宣传教育,引领全社会增强制度意识,自觉维护制度权威,为大连振

兴发展营造良好制度环境。

会议强调,全市上下要认真学习领会省人大常委会纪念地方人大设立常委会40周年暨立法工作座谈会精神,自觉把思想和行动统一到省委决策部署上来,始终保持人大工作的正确政治方向。全市各级人大及其常委会要紧扣全市经济社会发展和改革攻坚重点任务,突出精准特色立法,强化立法机制建设,提高立法能力水平,确保城市发展和重大改革于法有据。各级党委要加强对人大工作的领导,全力支持人大及其常委会依法履行宪法法律赋予的各项职责,不断提升“两个机关”建设水平。

会议指出,《关于加强大连市应急管理体系建设的工作意见》,构建了全市应急管理的组织、运行和保障体系。各地区各部门要按照《意见》明确的职责定位,进一步完善应急监测预警机制,提高应急响应能力,加强应急救援队伍建设,提升应急调度指挥水平,确保我市应急管理有力有序有效。要建立坚强有力的组织领导体系,拧紧应急管理工作责任链条,严格履行属地责任,加强重点行业领域防控,形成做好应急管理工作的强大合力。

会议还研究了其他事项。

市政府党组 召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上重要讲话

本报讯(大连日报记者刘晓华)昨天,市政府党组召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话,研究部署贯彻落实工作;学习贯彻《中共中央 国务院关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见》和《中共辽宁省委 辽宁省人民政府关于学习贯彻落实〈中共中央、国务院关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见〉的通知》精神。市政府党组书记、市长谭成旭主持会议并发言。

会议指出,习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话,高屋建瓴、内涵丰富,为我们接续奋斗指明了前进方向、提供了强大动力。市政府党组成员要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,更加自觉地做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,锐意进取、担当作为,聚焦补齐“四个短板”,扎实做好“六项重点工作”,奋力谱写“两先区”建设的新篇章。

会议强调,要在深化供给侧结构性改革、打造对外开放新前沿、推动区域经济协调发展、全面优化营商环境等方面下功夫,发扬斗争精神,增强斗争本领,以实实在在的改革成效推动全市经济社会高质量发展。要牢固树立以人民为中心的发展思想,用民生思维统揽民生工作,让改革发展的成果真正惠及广大人民群众。要严格履行全面从严治党主体责任,切实担负起管党治党的政治责任和领导责任,把党的建设各项任务落到实处。

会议强调,市政府党组成员要认真学习《中共中央 国务院关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见》精神,深刻理解政策内涵,全面把握基本要求,抢抓党中央支持东北地区深化改革创新、推动高质量发展的重大机遇,进一步研究和完善我市高质量发展系列政策措施,在着力完善体制机制、推进产业结构优化升级、提升科技创新能力、扩大开放合作、保障改善民生上持续发力,确保党中央决策部署在大连落地生根、开花结果。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会党组召开学习(扩大)会议

深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话

肖盛峰主持并讲话

通讯员任达研 本报记者王春燕

本报讯10月9日,市人大常委会党组召开学习(扩大)会议,传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话精神和中共中央、国务院关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见,以及省人大常委会纪念地方人大设立常委会40周年暨立法工作座谈会精神。常委会党组书记、主任肖盛峰主持会议并讲话。

肖盛峰说,习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话,以宏大的历史视野、深邃的历史眼光,深情礼赞了新中国70年取得的令世界刮目相看的伟大成就,宣示了前进征程上不断创造新的历史伟业的坚强决心。要坚持党的领导,进一步增强同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的政治自觉,确保党始终成为中国人民和中华民族的主心骨、民族复兴征程上的坚强领导核心。要坚持中国特色社会主义制度,进一步强化践行以人民为中心发展思想的初心使命,充分保障人民当家作主,全

力推动制度优势转化为治理效能。要坚持创新奋斗精神,进一步谱写好“中国梦”大连篇章的责任担当,善于把“党言党语”转换成人大“法言法语”,把全市人民的力量和智慧凝聚起来,加快推进新时代大连“两先区”建设。

肖盛峰指出,中央制定的《关于支持东北地区深化改革创新推动高质量发展的意见》,充分体现了党中央、国务院对东北振兴的高度重视和大力支持。人大机关的同志要从增强“四个意识”、做到“两个维护”的高度,深入学习领会,准确把握精神实质,增强贯彻落实《意见》的自觉性和坚定性,切实把思想和行动统一到中央的决策部署上来。坚持领导干部带头学,各支部跟进学,与学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想结合起来,与谋划明年工作思路结合起来,切实找到人大立法、监督、发挥代表作用等方面的切入点和落脚点,在市委的坚强领导下,认真履行好人大职能,推动《意见》精神在大连落实落地。要着力提高人大机关

干部队伍专业素质和能力,进一步加强市人大常委会机关自身建设,善于担当作为,为大连改革创新、高质量发展做出新贡献。

肖盛峰强调,要认真学习省人大座谈会精神和市委的部署要求,制定好市人大常委会深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想的实施意见。要认真做好2020年立法计划编制工作,推动全国人大立法工作交流会、省人大立法工作座谈会以及全市地方立法工作会议的新部署新要求得到全面贯彻和落实。要高质量完成今年的立法工作任务,着手谋划明年市人大常委会工作。要谋划好市人大设立常委会40周年纪念活动,进一步增强制度自信,推动人民代表大会制度创新发展。

会上,党组副书记、副主任李尔恭,党组成员、副主任刘维木与部分专委会负责同志结合学习内容,分别作了交流发言。党组成员、副主任刘晓滨和秘书长姜建国出席,各位副秘书长、机关各部门派驻纪检监察组负责同志列席会议。

大连高新区81118111市民热线启动

24小时热线上线

本报记者卢真珍 通讯员唐晓光

本报讯9月30日,大连高新区在区行政服务大厅举行了大连高新区市民服务平台暨81118111市民热线启动仪式。市委常委,高新区党工委书记、管委会主任曾波出席并讲话。

高新区市民服务平台整合优化省市需求平台以及各职能部门的投诉举报热线功能,实行“区—街道(局)—社区(处)”三级管理体制,为高新区企业和群众提供路径最短、反应最快、效果最优的综合服务平台。大连高新区市民热线全年365天24小时全时段在线接听企业群众来电,区分咨询和诉求,遵循1-10工作时限要求(咨询件1个工作日内答复,诉求件10个工作日内办结)。确保“件件有回音,事事有回应”,解决好群众身边的“点滴事、突发事、琐碎事、难心事”,有效形成“上下围着群众转、管理服务共提升”的民生工作新格局,提升高新区百姓的幸福感和满意度。

曾波表示,国庆前正式启动大连高新区市民服务平台和市民热线,是高新区全面优化营商环境的重要举措,更是做实民生福祉、惠及全区企业群众的一项特殊工程,更是献给新中国70周年华诞的一份礼物。